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Millî Eğitim Bakanlığınca yayımlanan
| öğretmen kitaplan serisinde çikan bu

eser ihtimallerin kanununu incelemek-
| tedir.

Bakanlık Yayınevleriyle bütün kitap-
çılarda 400 kuruş fiyatla sattlmaktadır.
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İNKILÂP ve AKA IOTA

Öğretmenlerle ilgili

genel görüşme sırasında

Senalo'da dOn
hfidiseler oldu

İNÖNÜ: «Bunlar, öğretmenlerle

çok uğraşıyorlar.. Temel Haklar

Kanunu da geliyor, kuşa çevirecekler;

ellerinden gelirse tabii ...» DEDİ

AJNKARA, (Cumhuriyet Bürosu)

man

umhuriyet Senatosunun dünkü toplantısında,
«Millî Eğitiın Politikası hakkında Genel Görüşme»

başlamış, önerge sahiplerinden Ahmet Yıldız'ın Millî
Eğitim Bakanhğı yayın-
lan hakkındaki konuşma-
sı üzerine, hâdiseler çık-
mış: savrulan yumrukla-
nn yanısıra, ağır sözler
sarfedilmiştir. AP' lilerin
sert tepkisine yolaçan ko-
nu§madan sonra vuku bu-
lan olaylar, özellikle İs-
kender Cenap Ege (AP)
ile Tabiî Senatör Mucip
Ataklı arasında geçmiş,
bu arada bazı AP ve CHP
Senatörleri birbirine ba-
ğırmış. Senato kulisine de
taşan olaylar sırasında A-
taklı ile ÂP'lilerden Saba-
hattin Orhan ve Hasan O-
ral, itişip kalkışmıstır.

Öte yandan, İnönü;
dün CHP Grup Yönetim
Kurullannın toplantısm-
dan çıkarken, Senato'da-
ki olaylann kendisine nak
ledilmesi üzerine, «Bun-
lar, öğretmenlerle çok uğ-
raşıyorlar. Temel Haklar
Kanunu da geliyor, kuşa
çevirecekler; ellerinden ge
lirse, tabiî...» demiştir.

(Arkası Sa l Sü. 4 de)

Nereden
nereye?

Idukça kanşık günler ya-
ıŞiyoruz. Yakın geleceği-
'mizi örten perdeyi haya-
limizde araladığımız za-

biç de ışıklı görüntülere
Taslamıyoruz karşımızda. 27 Ma-
yıs'ın, bir bahar sabahı kadar
kısa sfiren yürek ferahlatıcı ha-
vası çoktan masal oldu. Hani
yolundan saptıgımız Atatürk'e
artık bir daha avrılmamasıya
yeniden kavuşacaktık? Hani O'
nun bırakttğı yerden başlıyarak
çagdas uygarlık yolunda güven-
li adımlarla ve buzur içinde iler-
lemeye koyulacaktık? Hani siya-
sal eğilimlerinden ötürii vatan-
daşa kimse bir fiske bile vura-
mıyacaktı? Hani partiler arasın-
da uygar ilişkiler kornlacak, A-
nayasa güvenliği altında her dit-
şünce serbestçe tartışılabilecek-
ti?

Çok degil, bnndan altı yıl ön-
ce içimizi aydınlatan bu tatlı u-
mutlardan bugün ne kaldı eli-
m'zde? Anayasaya andiçenler-
den ya da içmeyenlerden bir
kısmı, oldum olasıya Anayasa-
dan hoşlanmamıştır. Bunlar fır-
sat buldukça Anayasanın temel
ilkelerine yan çizmekte bir sa-
kınca görmemişlerdir. Şimdi ise
aralannda onu rafa kaldırmanın
besabını yapanlar vardır.

Düsünce özgürlüğü birçok kim-
senin rahatını kaçırmakta ve ra-
batı kaçanlar, yurdumuzda öz-
gürlüğü boğazlamak için, tıpkı
27 Mayıstan önce yapıldığı gibi,
«hukukî» tertipler hazırlamakta-
dırlar. Ne yazık ki, devlet yapı-
sının en üst basamaklarında otu-
ran kimi görevliler, davranışları
ile tertipcilere cesaret vermek-
te, âdeta onları destekler görün-
mektedirler.

Toplumun güclü dayanağı bil-
diğimiz müesseseler içinde ara-
da bir tehlikeli çatlamalar göze
çarpmaktadır. Politika dışı kal-
ması gereken kimi yüksek kisi-
ler, kendilerini tutamayıp poli-
tikaya kanşmakta, sonra bu dav-
ranısları haklı olarak elestiril-
diği zaman da elestiricileri say-
gısızlıkla suçlamaya kalkmakta-
dırlar.

Anarşiye doğrn soysuzlasma
ve arkasından Anayasa özgür-
lüklerinin tütn güme gitmesi
tehlikesini doğuran bu durum
karsısında, ana muhalefet par-
tisi de fren görevini başarabile-
cek mi, basaramıyacak mr, süp-
hclidir. Zira, son zamanlarda
onun da freni patlamıstır. Geri-
de bıraktığımız yirmi yıllık de-
mokrasi denemeleri boyunca en
büyük sarsıntılara göğüs gercn,
en çetin engelleri asan, bir ara
Mecliste 30 kisilik bir grupla
yetinmek zorunda kaldığı halde
bir an umutsuzluğa düşmejen
bu parti, ne bazindir ki, memle-
kete ve rejime çok yararlı olabi-
leceği su sıralarda içinden çat-
lamıs, ağır bir yara almıs, bu
yüzden de kendi derdine düş-
müstür.

O-sa, ynrt hizmetindeki uzun
geciTMsi, basındaki liderin tarih-
sel kisiliği ve politika hayatı-
mızdaki azımsanamıyacak gücü
ile ana muhalefet partisinden
bugünlerde varlığını duyurma-
sını beklerdik.

27 Mayısın üzerinden bir silin-
dir gibi geçip her seyi eski hali-
ne indirgemek hırsı ile cayır ca-
yır yanan gerici, intikamcı ve
çıkarcı gücler karsısında Ata-
türkçüler bugün parça parça,
dağınık, perakende bir göriintü
içindedirler.

Bunların derlenip toparlanma-
ları, Anayasa ve devrim düze-
nini korumak ufruna el ele ver-
meleri şarttır. Bnnun gerçekleş-
mesi ise her şeyden önce karsı-
mızdaki tehlikenin bilincine er-
mekle mümkündür.

Toksa, 27 Mayısın üzerinden
henüz 6 yıl geçmemisken yeni
bir 27 Mayıs özlemine kapılmak
gerçekten hazin olur.

NADİ

LSD'nin
Türkiye'ye
sokulduğu
anlaşıldı

ANKARA, (Cumhuriyet Bürosu)
— Amerika Birleşık Devletle-
rinde, geçen yıl piyasaya çı-
kan ve çıluşmdan çok kısa bir
süre sonra kanun dışı ilân e-
dilen «L.S.D.» adlı uyuşturucu
ve keyıf verıci ilâcm şimdi de
Türkıyeye sokulduğu polıs ta-
rafından tesbit edilmiştir.

Yoksul kılıklı turistîer «Beatnlk»
\er taraîından tstanbula gett-
rildiği bildirüen «L .̂D.» tün
şımdilik, çok ymırlı bazı zen-
gın çevrelerde kullanıldığı, ay-
rıca, ağır dir tempo ile «Asi
Gençlik» çetelerine yayıldıgı
polis yetkiîilerince belirtilmiş-
tir.

Polisin üstünde durduğu bir baş-
ka önemli husus da, «L.S.D.»
nın, formüJünün çözümJenip,
Turkiyede tmal edilip edılme-
diğidir. İstanbul ve Ankara po
lisi, bu noktayı dikkatlç lzle-
mektedir.

Gerıde bıraktığımız yıl, Amerika-
da ve Avrupada süratle yayı-
lan «L.S D », öncelen ttskın e-
dici bir ılâç sanılmış, ancak
çok geçmeden -üısana çıldırtı
cı zevkler veren sert bir uyuş-
turucu» olduğu anlaşılmıştır.

Demiryollarında
arara karayolu

rekabeti sebep
gösteriliyor

ANKARA (Cumhuriyet Bürosu)
Millet Meclisinde dün, Ulaştırma

ve Çalışma Bakanlıkları Bütçeleri
kabul edilmiş, Ulaştırma Bütçesinin
müzakeresi sırasında CHP'li Niyazi
Özgüç, «Haksız karayolu rekabeti
karsısında demiryollanmız, tama-
men gerilemiştir» demiştir.

Ulaştırma bütçesi gorüşülürken
Hüseyin Yağcıoğlu (MP1. armatör-
lerin sıkı kontröle tabi tutulmasını
ıstemiş, Cengiz Ekınci (YTP1 «U-
çakla Ankara . İstanbul arası 65 da-
ka olmasına karşılık Esenboğa - An
ra arasının otobüsle 1 saatte alın-
ması. uçak yolculuğunu komikleşti-
riyor» demiştir.

TIP Grupu adına konuşan Kemal
Nebioğlu, Karayolu nakliyatı ya-
pan kamu işletmelerinin kurulması
nı istemiştir.

(Arkası Sa. 7, Sü. l de)

Tasarruf Bonoları karşıhğında

ORTAKLIK

PAY1 20

BtN ÜRAY1

GEÇMEYECEK

ANKARA
(Cumhuriyet Bürosu)

Y eni Tasarruf Bono-
su Kanunu Millet

Meclisi Maliye Komis-
yonunda kabul edil-

miştir. 500 bin miikel-
lefi Tasarruf Bonosun-
dan istisna eden tasa-
rı, bu bonolarla devle-
tin iştiraki olan mües-
seselerden 20 bin lira-
ya kadar hisse senedi
alınmasını öngörmek-
tedir.

Mart ayı içinde Bütçe Komisyo-
nunda gdrüşülecek olan «Tasarruf
Bonoları» ile ilgili kanun tasarısı-
nın bu yıl içinde kanunlaşması i-
çın çaba sarfedileceği ilgililer ta-
rafından ifade edilmektedir.

Tasarının getirdıği en onemli ye
niliklerden biri, 800 liraya kadar
olan maaş ve ücretlerden tasarruf
bonosu tevkıfatı yapılmıyacağı yo
lundaki hükümdür. Gelir vergisine
tâbi mukelleflerin 1200 liraya ka-
dar olan ayhklarının 800 lirası da
tasarruf bonosu tevkifatınm dışın-
da bırakılmıştır.

İstisna hadlerinin genişletilmesi
konusunda tasarıda şöyle denilmek
tedir:

• Böylece iktisaden zayıf durum-
da olan ve umumiyetle düşük fiat
la bonoları elden çıkaran geniş bir
vatandaş zümresi, tasarruf bonosu
kesıntisinin dışında bırakılmak is-
tenmiştir.»

Yeni tasarıda ayrıca, gelirleri gö
türü usûlde tesbit olunan küçük
sanat, ticaret ve meslek erbabının
gelirleri, tasarruf bonosu tevkifa-
tından tamamen muaf tutulmuş, ay-
rıca bir borç için icraen satılan gay
rimenkûllerin değerleri tasarruf
bonosu mükellefiyeti dışmda bıra-
kılmıştır.

Bundan başka, genel bütçeye da-
hil daireler, katnıa bütçeli daire-
ler ve kendi masraflarım karşıla-
makta güçlük çeken özel idare ve
belediyeler tarafından yapılan gay
rimenkûl satışları tasarruf bonosu
alımımn dışında kalmaktadır,

ÖNEMLl MADDELER
Tasarmm getirdıği önemli mad-

deler şoyle ozetlenmektedir:
1 — Tatbikatia büyük şikâyetle-

re yol açan ufak kupürler kaldırıl-
mış ve en ufak kupür 100 lira ola-
rak tesbit edilmiştir.

2 — 100 liradan küçük kupürlü bo
noların piyasaya çıkmasını önlemek
maksadiyle, bonoya kabıli tahvil
ve kıymeti 10 lıra olan makbuzlar
ihdas edilmiştir. Bu makbuzların
yekûnu 100 liraya yükselince bono-
larla değiştirilebilecektir.

3 — Tasarruf bonolarını, bono sa-
hiplerinin izni ı!e devletin iştiraki
bulunan muesseselerdeki ve kamu
iktisadi müesseselerindeki devlet
hisseleriyle değiştirmeye Bakanlar
Kurulu yetkilidır. Bu şekilde sa-

»Arkası Sa. 1 Sü. 2 de)

iktisadi Devlet
teşekküllerine
ortak olunacak

Prof. Op. Dr Tarık Minkâri Türkiye'de ilk defa kendisi ta-
rafından yapılan «sun'î mide» ameliyatı sırasında

«ÜZÜNTÜLÜYÜZ. AMA, EŞIMIN TAHMİX

EDİLDİĞİ GİBİ SERVETİ ÇIKMADI. BANA DA

600 LİRA AYLIK BAĞLADILAR »

Bayan Köprülü: "Ödünç
kitaplar çıkarsa iade

edilecektir,, dedi
Ihsan ONUR

Behice Köprülü, eşi Fuat Kop-
rulu tarafından Hacı Bektaş Ve-
lı Muzesınden okunmak uzere
ahndığı ve ölümüyle kütüphane-
sinde kaldığı ıddıa edilen kıtap-
larla ilgili olarak, «Kütüphane,
Amerikan llmî Araştırmalar Ens
titüsü uzmanlan taratından tas-
nif edilecektir. Tasnif sırasın-
da Hacı Bektaş Müzesinden a-
lmdıgı anlaşılan kitaplar çıkar-
sa, iade etmek, en tabii görevi-
mizdir» demiştir.

Öte yandan, Hacı Bektaş Tu-
rizm. Tanıtma ve Kültür Der-
neği İstanbul Şubesi Başkanı İb-
rahim Karaman, dun 12. Asliye
Hukuk Hakımlığine başvurarak,
«Kıtapların tesbıtıni ve yeddı e-
mıne verilmesini» istemiştir.

Gorüştuğumuz Behice Koprü-
lü, eşinın içinde çok kıymetli el
yazması ve tek nusha kitapların
bulunduğu kütüphanesini satma

(Arkası Sa. 7. Sü. 2 de)

YANGIN VE INFIUK
Fatih'te dün, bir torba yakıt imalathanesinde meydana gelen

çok şiddetli infilâk ile, Tesvikiye Kalıpçı Sokakta çıkan yangın,
her 2 semtte d? büyük heyecan yaratmıştır. Balipasa. Caddesi 59
rayılı apartmanın zemin katında; benzin, mazot ve talaş karısı-
mından meydana gelen yakıtın torbalara konvlması sırasında vu-
kubulan korkunç infilâkta 2 işçi ağır yaralanmıstır. Teşvikiye-
deki yangında ise, 2 katlı ahşap bir bina (Yukarda< yanmıştır.

"Kıbnslı
mücahitleı

çekılmiyor,,
ANKARA, (Cumhuriyet Bürosu)
500 Kıbnslı Mücahit gencin, tah-

sillerine devam amacıyla Mart, 500
kişilik bir grupun da Ağustos'ta
Anavatana dönecekleri yolunda ıs-
rarlı haberler dolaşmaktaysa da;
Dışişleri Bakanhğı, dün, bu hususu
yalanlamıştır.

Resmî açıklamada, «Bu gibi ha-
berlerin dâvaya zararlı olacağı» be-
lirtilmiş; Başbakan Demirel de,
dün Cumhurbaşkanı Sunay'la yap-
tığı görüşmeden sonra gazetecilere,
-Mücahitlerin komutanı diye bir
şey yoktur. Bilindiği gibi Kemal
Coşkun, Büyükelçilikte görevlidir.
6 - 7 ay önce de istenmeyen şahıs
ilân edilmiştir. Bu konuda gereken
her şey, Hariciye tarafından yapıl-
mıjtır» denüstir.

Kanserii

mide

çıkarıldı.

sun'i

«Gördüğünüz gibi mi-
denin büyük bir kısmı
kanserli, midenin tama
mını çıkarmaktan baş-
ka çaremir yok.»

«Midenin çıkarılması
safhası bitti. Şimdi 12
parraak barsağından 30
santim kadar kesip nor
mal büyüklükte bir mi"
de yapacağız.»

Çıkanlan kanserli mide
yerine takılan ve ince bar-
•aktan yapılan suni mide-
nin ameliyattan sonraki
dnrnmn.

Cerrahpaşa Hastabanesinin 6 no-
lu ameliyathanesindeyiz. Ameliyat
masasuıda 40 yaşlannda midesi kan
serli bir hasta yatıyordu. Prof. Op.
Dr. Târık Minkâri, asistanlarının
yardunı ile 27. büyük ameüyatının
en önemli safhasına gelmişti. He-
men hemen tamamı kanserli mide-
yi tutmuş, basm mensupları ve sta-
jiyer doktorlara gösteriyordu. Da-
ha sonra kanserli mideyi tamamen
çıkarıp hemşirenin uzattığı kaba
koydu. Hasta, masaya yatınlalı iki
saati geçmiş ve ameliyatın ilk kıs-
mı bitmişti. Ameliyatın asıl güç
kısmı başlamak üzereydi. Prof.
Minkâri ince barsağın bir ucunu

(Arkası Sa. 7. Sü. 3 de)

ANKARA, (Cumhuriyet Bürosu)
Hava Kuvvetleri Komutanı Orge-
neral trfan Tansel, dün Irak Cum-
hurbaşkanı Arif'in Esenboğa Ha-
vaalanından uğurlanışından son-
ra, kendisiyle konuşmak isteyen
gazetecilere, «Artık söyliyecek bir
şeyi olmadığını» beürtmış, bu ara-
da, beyanatına yer verişleri açı-
sından, basın mensuplanna teşek-
kür etmiştir.

Bu arada, bir gazetecinln, «öz-
fcan ve Ataklı, şahsınızda ordunun
serefini taşımanız açısından, si-
zinle tartışmanuı güç olduğunu,
bu bakımdan istifa etmeniz ge-
tektiğini Ueri sürüyorlar» şeklin-
deki sorusuna, «Bu şerefi başka-
ları takdir ettiği gibi, biz de ede-
riz. Edemiyenleri ise kolundan
tutup attık» cevabını vermiştir.

Yaven
Orgeneral Tansel 'in gazeteciler-

le konuşması sırasında, Hava
Yüzbaşısı olan yâveri, gazetecile-
ri kollarından çekiştirmiş, «Paşa-
yı rahat bırakın» demiştir. Ancak,
bir sonuç alamayınca, Deniz Kuv-
vetlen komutanı Oramiral Neo
det Uran'a giderek, «Paşamı, bun-
ların elinden kurtann» dediği du-
yulmuştur.

Bunun üzerine Oramiral Uran,
gazetecılerle Orgeneral Tansel'e
yaklaşmış, «İşimiz var Tansel, gi-
delim* demıştir. Tansel ve Uran,
bundan sonra, ayni otomobile bi-
nerek, hava alanmdan uzaklaşnuş-
lardır.

CHP Grnp
Yönetim Kurulları

son tartışma
üzerinde durdu

ANKARA, (Cumhuriyet Bürosu)
— CHP Grup Yönetim Kurulları,
dün Turhan Feyzioğlu'nun Başkan
hğında toplanmış ve Hava Kuv-
vetleri Komutanı Orgeneral Irfan
Tansel ile CHP Partı Meclisi üye
si Husnü Özkan arasında ortaya
çıkan tartışma üzerinde durmuş,
bu konuda Genel Başkan lnönu
ile bir toplantı yapılmasını karar
laştırmıştır.

Saat 17'de yeniden toplanan Or-
tak Grup Yönetim Kuruluna I-
nonü de gelmış ve konu, gözden
geçınlmıştır. Ortak Yönetim Ku
rullarının sabahki toplantısında
özellikle Orgeneral Tansel'in, Hüs
nü Özkan'ı ihtilâlcihkle suçlama-
sı üzermde durulmuştur. Saat 17'
deki toplantıda ise, Feyzıoğlu, 1-
nonu'ye durumu özetlemiş ve
lnönu, 22 Şubat'ta olanlarla Ugı
li bazı sorular sormuştur. Feyzı-
oğlu, bu defa Grup Yönetim Ku-
ruüarının bir bildiri yayınlamayı
düşunduklerıni söylemıştır.

(Arkası Sa. 7, Sü. 2 de)

Sunay, yurt
gezisine çıktı

ANKARA (Cumhuriyet Bürosu)
— Cumhurbaşkanı Sunay, dün
akşam üstü, kara volu ile Anka-
radan ayrıîarak, tstanbulda son
bulacak bir haftalık bir yurt ge-
zisine çıkmıştır.

Geceyı Kızücahamam'da geçi-
ren Sunay, bugun Bolu ve Duz-
ce'ye uğrayarak Sakarya'ya gi-
decek, yarını ise Izmit'te geçi-
recektir.

Daha sonra Cumhurbaşkanı, 4
gün kalmak üzere, Istanbul'a ge-
çecektır.

Suçlu aranıyor
Hayat pahalıhgı artmaya bas-

layınca, vurulacak bir abalı a-
ranması bizde olağandır. Fiyat
artışları vaveylâ içinde belediye-
Ierin ilgisizliğine, kontrol görev-
lerini yapmamalarına bağlanır.
Fiyatlann artmasına sebep olan-
lar, yani musluğun başında otu-
ranlar da bu vaveylâyı ya bilerek
kullanmaya, dikkatleri başka
yöne çekmeye çalışırlar, ya da
kontrollarla düşüklüğün sağla-
nabileceğine gerçekten inandık-
lan için, «polis» tedbtrlerine hu
verdirmek isterler.

Son zamlar ve ffize hızıyla art
maya baslryan fiyatlar karşısın-
da bu tutum âyan beyan ortaya
çıkmıştır. Bir yandan Ticaret
Bakanhğı etiketleme kanununu
getirmeye uğraşmaktadır. Öte
yandan belediyelerin murakabe
iştne başladıklarından babsedil-
mektedir. Meselâ tstanbul Va>
lisi Sayın Vefa Poyraz bugün-
lerde dükkân pazar dolaşıp, es-
nafa ahlâk dersi verir. aynı za-
manda fiyatlan indirmeye gaT-
ret ederken şehrin Valisi olarak

ÖLDCRtLEN ONBEŞİNCİ
ŞAHÎT PİLOT FERRÎE

Onbeşinci şahidin
ölümünden sonra

Kennedy
suikosfının

onoltıncı
şohidi:

«Koruyun
beni»diyor

DIŞ HABERLER
SERVİSİ

NEW ORLEANS — Kennedy su-
ikastı ile ilgili olduğu iddia edilen
ve New Orleans savcısı tarafından
gelecek hafta tevkif edilmesi plân-
lanan pilot Ferrie'nin ölü bulun-
ması, Dallas suikastı etrafmdakl
şüpheleri arttırmıştır. Kennedy ola
yına adı karışıp iki sene içinde es-
rarengiz şekilde ölenlerin 15 inci-
si olan Ferrie, geçen cumartesi, bir
gazeteciye; «Savcı, Kennedy'yi öl-
dürmek için düzenlenen etraflı bir
komploda rol oynadığımı tanıyor.
Herhajde bunun için benimle ilgi—
leniyor. Beni, fesatçılan kaçır- •
mak için tutulmuş bir pilot zanne
diyor» tarzında konuşmuştu.

Öte yandan. kaybolan 16'ncı şahit
eski haflye Davit Levis, dün ortaya
çıkarak: «Koruyun beni'. demiştir.

Önemli şahit
New Orleans Savcısı Jim Garri-

son, Ferrie'nin ölü bulunmasın-
dan sonra yaptığı basm toplantısın-
da •David Ferrie'nin intihar gibi

(Arkası Sa. 7. Sü. 4 de)

Irak
Cumhurbaşkanı
istanbuVda

Ankara'daki temaslannı tamam-
layan Irak Devlet Başkanı Abdur-
rahman Arif ve beraberindeki he-
yet, dün saat 17'de, Türk Hava
Kuvvetlerınin özel bir uçağıyle
şehrimize ge'.miştır.

Yeşilköy Havaalanmda, askerl
törenle karşılanan konuk Irak
Devlet Başkanı, tören kıtasını de-
netledikten sonra, dofruca, kendi-
sine aynlan Şâle Köşküne git-
miştir.

Alandaki karşılamada Vali
Poyraz, Belediye Başkanı Işcan,
1. Ordu Komutanı Org. Tağmaç,
ile diğer sivıl ve askeri erkân
ile yabancı misyon şeflerı bu-
lunmuş: bu arada alanda topla-
nan yuzlerce Iraklı öğrenci,
«Yaşasın Arif! Yaşasın Nâsır!
Yaşasın, Arap Ülkeleri ilerici
kuvvetlerinin kahramanları!» di
ye bağırarak, tezahurat yapmış-
lardır.

Üç gün şehrimizde kalacak ko-
nuk Devlet Başkanı, bugün saat
9 da bir basm toplantısı yapacak,
daha sonra Istanbul'un turistik
ve tarıhl yerlerini gezecektir.

Belediyeyi de suçlama gayretin-
de görülmektedir.

Kontrollann iyi yapümadıgm-
dan şikâyetçidir Belediyenin
iyi çahşmadığından şikâyetçidir.

Oysa Sayın Vefa Poyraz'ın bir
kısım Belediye Meclisi üyeleri-
ne, halkın feryadından bunalan
büyüklerimize ve nihavet mese-
leleri üstünden gören vatandaş-
larımıza pek empatik gelen bu
davranışları hiç bir netice ver-
mez. Olsa olsa bir süre için dik-
katleri başka yöne çeker, hepsi
o kadar. Çünkü önce serbest fi-
yat mekanizmasının kurulu ol-
duğu bir düzende fivatlan tâyin
eden faktörler bellidir ve bun-
lar kontrollarla. zor kanunlariy-
le değiştiriiememektedir.

Perakendeci manav çeşitli a-
racılar eliyle kendisine intikal
eden malı, arz - talep dengesine
göre, malın fire durumuna göre
ve asıl önemlisi piyasadaki ha-
va y a göre satar. Anlâkîlik duru-
munu ise onun iyi ya da kötij
olması değil, piyasanın iyi ya da
körü olması belirler. Fiyatlarda

genel olarak denge kurulabildi-
ği, rekabet mekanizması işleti-
lebildiği takdirde, satıcının ata-
lâkı ister istemez düzelir. Hele
üretimden tüketime kadar zin-
cirleme gidiş düzeltilebilirse H-
lân efendi manav ahlâk bâbın-
da, meleklerle bile yarış edebilir.

Ancak enflâsyon musluğunun
başında oturanlar bu muslukla
mütemadiyen oynarlar. bütçede-
ki açıklan vasıtalı verçiler so-
luyla halkın sırtına rükleme yo-
lıınu tutarlar. krediler geregin-
den fazla çenişletilir emisyon
arttırılır kısacası denge bozu-
lursa her satıcının başına îster-
seniz bir jandarma dikiniz o, vt-
ne piyasanın gidişine ayak uv-
duracak, elindcki malı daha

* * *
(Arkası Sa. 7. Sfl. 1 de)

Mustafa Ergül
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ABONEveİLÂN

Senellk
3 aylık

6 aylık

Turkiye
75 00
22 00

40.00

Haricl
198 00

49 50
99 00

Baçlıl (Maktu) 200 Ura
i — S — 4 — S tnd tahilelerd. (»anttmlı 4U

6 — 7 ncl «ahHeler 35
Nişan. NİKâh, Evlenme, Dogum (MaSrru) 75
Ölıım MevUt Tesekkür «e Kayıp arama 8 cm 90
Kavip (Kelimesil 1

SAY1S1
25

KURÜŞ

TEKNIKER ARANIYOR
İZMİT Köseköydekı Tekerlek Lâstiği Fabrikanuzm bakım «ervislerınde çalıştırılmak

üzere tekniker aranmâktadır.

Taliplerin :

1 — Azamî 35 yaşmda olmalan.

2 — Tekniker okullan elektrik veya makine bolümleri mezunu buhlnmalan,
3 — Askerlik hizmetlerini ifa etmiş olmalan lâzımdır.

Müracaat edeceklerden, İstanbul ve civannda oturanların TÜRK-PİRELLİ LÂSTİK-
LERİ A.Ş.'nin Salıpazarı Dursun Han kat 7 deki Umum Müdürlük Personel Bürosuna
doğmdan doğruya, taşrada bulunanların ise «PJC. 676 Personel Bürosu Karaköy-İs-
tanbul» adresine kısa hâl tercümelerini bildiren bir yan ile batvurmaları.

Reklâmcılık 664/1900

Demiryollarında zarara Bir Açıklama

Senato'da hödiseler oldu

(Bastarafı 1 ıncı Sahıfede)
HP lı Dursun Akçaoğlu, tele-

bekleyen ikiyüz yetmişbirbın
olduğunu belirtmiştir,

.P Grupu adına konuşan Se-
attm Guven, Denızcılık Nak-
ît Şırketı gemllerınm ozel
tore devrını ıstemıstır.
AKANIN KONUŞMASI
bz alan Ulaştırma Bakanı Seyfı
urk. «Ulaştırma meseleleri da-
ıklık içindedir. Bunu çozmek i-
hukûmet programmda bir pro-

ıka tesbit edilmiştir» demıştn
»zturk. THY'na ahnacak jetlerm
îiranda sefere başlayacağmı, Bo
: vapurlarınm yılda 28, Haliç va-
•lanmn 4, îzmit kdrfezinde işle-
ı vapurların ise 2 milyon lira za-
ettiklerıni açıklamış, araba va-
larının 29 milyon lira kâr yap-
ını sbylermştir

Jlaştırma Bakanı. 1966'da özel
Uorun 32 saç gemı inşa etHğmı,
ecek yıl özel sektöre 80 milyon
îhk kredı açılacağmı. ıkinci beş
lık plânla birhkte. 4 tersane ku-
ması ıçın alman teklıflerin ınce-
ıdığıni bıldırmışür.

Çalışma bütçesi
^alışma Bakanlığı butçesi u-
-ınde CHP Grupu adına Şeref
ksık konuşmuş, ozetle şur.ları
. lemıstır: «Hükumet, birçok
evi kanuna aykın olarak er-
emiştir. Fiat değisiklikieri,
inin geçimine etki \apmak-
lır. Bugünkü iktidar, sos>al
litika havatımız bakımından
emli bir gelisme sayabileceği-
ız hiç bir kanun tasansını
cclis'e sevketmemiştir.»
MP adına konusan Ahmet Ce-
, «tşçi, politika \atinm saha-

Türk askerî
göz/emcı/erf,
Mart içinde
Saygon'a
gidecekler

A\KARA, (Cumhuriyet Bürosu)
Vıetnam'da süregelen son yıl-
nn en ılgı çekıcı çete savaşını
^ınde ızlemek uzere, Güney-
oğu Asya'nın bu bolgesıne gon
:nlecek olan Turk Askerî Goz-
mcıler Heyetı Mart sonuna
idar Saygon'a hareket edecek-
r.
İlgililer, bir tuğgeneral ile sa-
ılan 10'u aşmıyacak albay, yar-
ay ve bınbaşıdan kurulacak
syetın, «günümüzde. Amerikalı-
ır tarafından en modern im-
ânlarla ve ileri bir teknoloji-
e dayanarak klâsik silâhlarla
üruttükleri jcerilla savaşını» hıç-
ir şeye kanşmadan yalnızca ız- |
yeceklerini bıjdirmislerdır.

Akaryokıta zam
tasarısı Meclis'te

bugün görüşüiüyor
ANKARA, (Cumhuriyet Bürosu)

- Akaryakıt zammı Kanun Tasa-
ısı, bugun yemden Mıllet Mecli
ı'ne getırilerek görüşülecektir.
Sıhndıği gıbı, tasarıdan, gazyağı
ıa yapılacak zammın çıkarılması
ızerine Geçici Komısyon. madde
eri yeniden duzenlemek için Ko
nisyon tasarıyı geıı almıştı.
Parlâmento'da dun, bzellikle

LP'li Senator ve Mılletvekillerı-
le, Malıye Bakanlığmca hazırlan-
lığı anlaşüan, «Gaz>ağına zam-
nın gerekçeleri» başhklı bir yazı
iağıtılmışti'

Öte yandan, dün AP Senato
îrupunda Maliye Bakanı Bilge-
lan Akaryakıt zam tasarısı ve I
ieker zammı üzerine izahat ver- |
niş, gazyağma da zam yapılması
jerektiğini bildirmiştir.

Hayların ardındaki^
gerçek

«Bastaratı 1 inci «a%fada)
kârlı satmak için bütün kazık-
lama kurallarından faydalana-
caktır. Zira dengesiz bir ekono-
mide kazıklama mekanizması
serbest rekabetin, normal kâr
hadlerinin yerini alır ve bu me-
kanizma yine zinoirleme olarak
bütün piyasaya hâkim olur.

Şimdi böyle bir yola girdik.
Bu bakımdan ne etiket mecbu-
riyeti, ne belediye kontrolu. ne
esnaf ablâkım düzeltmek için
nasihat artık para etmez. Aksi-
ne «orlamalar karaborsayı dür-
ter, mal saklama eğilimi artar,
ve nihayet iktidarlan pek sinir-
lendiren «kopasıca kuvruklar»
dükkânlann önünü şenlendir-
meye başlar. Nitekim, henüz a-
şırı olmamakla beraber, yedek
parça piyasasında halen kara- '
borsa muameleleri yapümakta,
filin ya da falan malın ortadan
çekildiği duyulmaktadır.

Diyeceğimiz şudur:
Siyasî ikridarlann yanlış poli-

tikasını örtbas etmek, gözden
kaçırmak için halka pataklıyaca-
ğı bir abalı aramak ve göster-
mek yanlış davranıştır. Çünkü
böyle davranışlar kısa zamanda
mahiyetini ortaya koyacak ve
vatandaş aldatıldığinın farkıoa
vardığı zaman kendisini idare
edenlere kar>=ı eürenini kaybe-
decektır

sı olarak knllanılmaktadır» de-
mistır.

Sevinç Duşunsel (YTP), «Gre-
\i erteleme kararlan isçlyi te-
dirgin etmektedir. Türkiye'de ge
lir dalılınunda büyük bir den-
gesizlik vardır» demıştir.

TİP Grupu adına konusan Rı- '
za Kuas ise, ozetle şunları soy- '
lemıstır • «Hükûmet, işçiler ya- '
rarına hiçbir şey hazırlamadıtı '
için, vebal altındadır. tlâçlar, !
Sosval Sigorta Hastanelerinden
eraekli isçilere bfdâva verilme-
lidir.»

AP Grupu adına Enver Tur-
gut, «Ifçilerimiı ve işverenleri-
miz arasında bir doktriner ı»-
pıklıkların tahrikleri, bu iki as-
li ve birbirinden ayrılmaz nnsn-
ru tesiri altına alamaz. Ana dâ-
\alarda Türk işçisiyle ifveren-
leri arasında büyük Ihtilâflar
bulunamaz» demıştır.

Gelen yeterhk onergesi aley-
hme soz alan CHP'H Şeret Bak-
şık, «Yakında Türk işçisi, AP'ye
gerekli dersi verecektir» diye-
rek sözlerini tamamlamıştır.

BAKAMN CEVAPLARI
Tenkitlerı cevaplandıran Çalı?

rr.a Bakanı Erdem. «tsçlden yana
olduklarını iddla edenler, bunları
icraatlariyle çösterirler. Grevin
bulundofn bir düzende lokavtı
kaldırmak, sâdece Marksistlerin
çörüsüdür. Türkiye, Türkiye ol-
dnkça, üzerinde Marksist dfifün-
celer jer aUmayacaktır» demi?-
tır.

Bayon Köprülü
(Baştarafı 1 ınci layfada)

karan aldıklarmdan dolayı u-
zuntu duyduklannı belırterek,
şunları soylemıstır:

«Prof. Fuat Küprülünün ter-
veti, kitaplarıdır. Saglı|ınds ki-
tapları, Milli Kütüphanelerden
birine devretmeyi düşünmüştü.
Sonradan, kitaplann sandıklar
içinde saklandıçı ve bir kısmı-
nın da çalınmak suretile yurt
dı$ma çıkarıldığt söylentfleri
kulagına gelince, vazgeçti. O
günlerde de kendisini Amerikan
llmi Araştırmalar Enstitüsünün
Genel Direktörü, iyi Türkçe bi-
len Prof. Tibor Halasi Kun zlya-
ret etti. Kitaplara talib olduk-
larını, yurt dışına çıkarmamak,
«Köprülü Kitaphgı» adı verile-
cek yerde saklamak ve balkın
incelemesine açma kararında ol-
duklarını bildirdi. Prensip anlaş-
masıııa varıldı. Halen Kütüpha-
nenin bulunduğn ve Köprülü-
nün en çok sevdiği yer olan Sul-
tanahmet Akbıyık lemtindeki
köskfl, Amerikan llmî Araştır-
malar Enstitüsüne kiraya ver-
mis bulunuyoruz. Kitaplar ise,
kütüphanede kilitlidir. önümüz-
deki günlerde saytm yaparak
dev redecef iz.

Üzüntülüyüz. Amma, Fuat
Köprülü'nün, tahmin edildiği fi-
bi serveti çıkmadı. Bana da 640
lira aylık bağladılar.»

ENSTtTÜ MÜDÜRü
N'E DİTOR?
Uç aydan berı Prof. Fuat Kop-

rülu'nun Akbıyık semtindeki
ko^kur.u Amerıkan İlmi Arastır-
malar Enstıtüsu haline getıren
Prof. Pıerre Oberlıng de, tasnıf
sırasmda, Hacı Bektaş Muzesın-
den alman kitaplara rastlanırsa,
ıade edıleceğım belirtmış ve
«Prof. Fuat Köprülü; aklı ba-
şmda, şuurlu ve dürüst bir insan-
dı. Böyle bir sey yapacagını
zannetmem» demıştır.

Hacı Bektaş Turizm ve Kül-
tur Derneğinin muracaatı bu-
gun. 12. Aslıye Hukuk Mahke-
mesınde incelenerek, karara \
bağlanacaktır. öğrenildiğine gö-
re Mahkeme, Dernekten bu ko-
nuda bılgi ıstemıstır.

CHP
(Bastaraft I inei Sahifede)

BtLDİRÎNÎN ESASLARI |
Grup Yönetim KuruHarmın ya

yınlanmasını düîündüğü bildirı-
nin esaslarının şöyle olacağı bil- {
dirilmiştir:
(T) 27 Mayıs 1960'ın getirdigi de- >
mokratik düzen, pâyidar kala-
caktır. Bu düzenin dışına, kimse
çıkamaz.
(2) Ordu ile Ugüi her türlü açık '
ve gizli polemigin yapümasına -
karşıyız.
(3) Adalet Gazetesinin yayınlann-
da halen görev başında olan su-
baylann ağır ithamlarla suçlan- |
masını nefretle karşılıyoruz. j

Inönü'ye, bildiri taslağı okun-
duktan sonra, bu konuda müza-
kere açümıştır. ,

Bıldıri taslağıyle ilgili görüşme-
ler sırasında, Tural emirnamesin-
den bu yana cereyan etmekte
olan olaylar da gözden geçirilmiş,
netıcede Inonu. taslağm kendısı- I
ne verılmesirü, inceledikten sonra
kanaatiru büdireceğini söylemiş-
tir. Bunun üzerine toplantı, da-
ğılmıştır.

Tosorruf Bonosu
(Baştarafı 1 inci sayfada)

hip olunacak hisselerin toplam kıy
meti her ortak için 20 bin lirayı
geçemez.

Tasarının gerekçesinde, birinci
beş yıllık plân dönemi sonunda ta
sarruf bonolarının kaldırılarak ye
rine daha uygun bir sistemin geti- ı
rılmesi için çalışmalar yapıldığı be
lirtilmektedir.

ANKARA, (Cumhuriyet Bflrosn)
— Mıllet Partısi Grup Başkan-
vekili Faruk önder, «MP, Sena-
toncn kapatılmasını istedi» sek-
lındekı haberlerle ılgılı olarak
şu açıklamajı yapmıştır :

«MP senelerdcnbtri çift Mec-
lis ve Anayaıa Mahkemesinin
savunucusn olmustur. Ve hemen
hemen her konusmasında 27 Ma-
yıs'ı ruhuyla ve mtiesaeseleriy-
le benimsediğini açıklamıştır.

Bunu nakzeden haberler ve
sözler, iltibasa meydan verebi-
lecek bazı ibarelerin yanlış an-
laşılmı§ olmasmdan neşet et-
mektedir^

Haydarabad Nizamı
öliim döşeğinde

YENİ DELHl (a.a. - AP • Rad-
yolar) — Haydarabad Nızamı-
nın dun sağlık durumunun «Son
dereee ciddi» olduğu bıldıril-
mıstır. Bazı gazetelerin ve rad-
yoların olduğunu bildirdikleri
dünyanm en zengin adamı, hâ-
len sağdır ve oksijen çadınnda
yafamaktadır. Nabzı çok zayıf-
lamiîtır ve güçlukle nefes al-
maktadır.

Bır Türk olan Prenses Esra-
nın kocası Vehaht Prens Mu-
kerrem Şah Bahadır, 82 yaşında-
ki Haydarabad Nizamı Osman
AH Hanın başucunda beklemek-
tedır.

Nızarmn olduğu haberinin ya-
yılmasından sonra Haydarabad
Eyaleti Basbakanı derhal ma-
tem ilân etmiş, bayraklar yarı-
ya indirilmiş ve resmî daireler
kapanmıştır. Fakat sonra haber
yalanlanmış ve hayat normale
dönmüştür.

Konserli bir Mide
(Baştarafı 1. nd Sahifede)

yukarıya doğru çıkarmaya başla-
mıştı. Daha sonra dışarı çıkardığı
barsaktan 30 santim kadar kese-
cek, kesüğı parçayı ortasından ayı-
rarak, pantolon şeklinde yan ya
na getirip dikecekti. Artık mide
fekline getırılmiş barsağın ye-
mek borusu ve barsak arasına yer
leştinlerek dıkilmesi kalmıştı.

Dört saat süren bir amelıyattan
sonra mide kanseri olan bir has-
ta takılan suni mide sayesinde nor-
mal hayata dönmek imkâmna ka-
vujuyordu. Ameliyatı yapan Prof.
Op. Dr. Târık Minkâri bu konuda
yaptığı açıklamada: «Kanserli mi-
denin çıkarılması tıbta uzun za-
mandan beri başvurulan bir usûl-
dür. Şimdi ise ilk defa yeni bir usûl
le, çıkarılmış bulunan mide yerine
suni bir mide yapılıyor» diyordu.

Prof. Op. Dr. Târık Minkâri bu-
güne kadar 27 hasta üzerinde uy
guladığı ve hepsinde de müspet so
nuç aldığı yeni metodu sayesinde,
mide kanserine yakalanan hastala-
nn normal hayata dönmeleri imkâ
nım sağlıyor, ayrıca Türkiyede ilk
defa suni mide takmak suretiyle,
tıp ilminde Batılı meslekdaşlann-
dan geri kalmadığım gösteriyordu.

Cerrahpaşa Hastahanesinin 6 nu
marah ameliyat salonunda, çıkarı
lan kanserli mide yerine yapılacak
suni mide için. Operatör Minkâri,
ince barsağm bir kısmını dışarı çı-
karıyordu. Ameliyat salonunda en
ufak bir ses yok. Asistanlar, staji-
yer doktorlar, gazeteciler heyecan
ve takdirle Profesörün çalışrnasmı
ve arada bir, kendinden emin, ra-
hat bir tavırla yaptığı açıklamalan
dınliyorlardı

«Bir pens lûtfen.» «Makası rica
edecektim» «Hastanın durumu çok
iyi. îayet kanser barsaklara yayıl
mış olsaydı yapacak bir şeyırniz
kalmaz, ameliyatı yarıda bırakmak
zorunda kahrdık.»

V E F A T
Bay ve Bayan Vu-
ruyr Akgul. Bay
Majak Akgul
sevgili Baba!an

AVÜKAT

VARTAN
AKGÜL'ün

vefaünı Akraba
I ve Dostlanna te-
I essurle bildirırler.

C&naze merasi-
mi 25 gubat 1967 CUMARTESİ
saat 13 de FerıVoy Ermeni Ki-
hsesinde icra olunacaktır.

İşbu ilân Hususî Dâvetıye ye-
rine kaimdlr.

Cenaze Servis tşleri
(Celil) SEMEKCIYAN

Tel: 44 27 46
Gece: 47 49 32

tlâncıhk 8958 — 1S90

V E F A T
Sıvas Mebusu merhum Ruhi

Beyin ve merhume Saadet Kat-
oğlu'nun oğlu, Medıha Katoğ-
lunun eşi, Murat ve Dılek'in ba-
bası, Talia Akasat ve merhume
Seyma Katoğlu'nun ağabeyi, O-
ya Katoğlu'nun kayınpederi,
Prof. Bedrettın Tuncel'in, Bern
Buyükelçist Necmettin Tuncel,
Avukat Kemal TunceVln eniş-
tesi, Dr. Zeki Ataç, Sami Ön-
gor'ün bacanağı, Mıllî Eğıtim
Bakanlıgı eski Yayım Müdüru

NAMIK KATOĞLU
23. $ubat. 1967 Perşembe gunö
Ankara'da Hakkın rahmetme
kavuşmuştur. Cenazesi bugun
oğle namazından sonra Hacıbay-
ram Camıınden kaldırılacaktır.

(Bastarab 1 ind «aytada)
Mılll Bırlık Grupu sozcusü

Ahmet Yıldız, Milli Eğitim Ba-
kanlığmm yayınları konusunda
bilgi verirken, «Tüksek memur
lara, Sğretmenlere, düşün adam-
lanna, bilim adamlanna ve dev-
letimizin kurncusuna yönelen
bu ahlâk dışı yayınlan koruyan
ve oknllarımıza jonderen Mil-
li Efitim Bakanlığı, işte bn na-
le gelmiştir. Bu mudur suç,
yoku bunu millete açıklamak
nudır suç?» demış, bu sözleri A-
P'lilerın tepkisiyle karşılanmıs-
tır.

AP'lı îskender Cenap Ege,
«Bir Atatürk ekgikti. Konuyu,
Atatürk'e kadar uzattınız!. di-
ye bağırmış, bu arada diğer AP-
lı Senatorler de Yıldız'ı, pro-
testo etmislerdir. Bu sırada a-
yağa kalkan Saffet Ural (CHP),
sinirli bır sekilde AP'lilere hi-
taben, «Dinlemeyi öğreniniı'.»
dıye bağırmış, bunun üzerine
AP sıralannda protestolar ço-
ğalmıstır. Ural, AP'lilerin üze-
rine yurumek ısterken arkadas-
lan tarafından durdurulmuş, A-
P'li tdare Amiri Atıf Tekin,
Ural'ın yanına oturarak kendisi-
ni teskine çahşmıştır. Fakat Ural,
Tekin'i eli ile ıtmış, bu sırada Ta-
biî Senator Mucıp Ataklı, Tekin'e
hıtaben, «Bir havacı Generallnl
nasıl sustursun?» diye bağırmıştır.
Atakh'nın bu sozleri, AP'lilerin
tekrar protestolanna yolaçrnıs,
Îskender Cenap Ege, Ataklı'ya,
«Sen, ne karışıyortan?» demistir.
İki Senator, birbırlerine ağır söz
ler sarfetmi?, bu arada Ataklı E-
ge'nin üzerine yurümek isterken
arkadaşlan tarafından, güçlukle
yatı^tırılmıstır.

«DIŞARI ÇIK!»

Bu defa AP'lı idare ftmiri Akif
Tekm, Tabıl Senatörlerin yanına
gelmis ve Ataklı'yı teskin etmek
istemiştir. Ataklı, bu sırada, AP"
lı İdare Amirinin yakasına sarıl-
mi5, kendisine kanşmamasmı,
sert bir dille istemiştir. Ataklı,
daha sonra, arkadajlan tarafından
Genel Kurul Salonunun dışına çı
karıhrken îskender Cenap Ege'ye,
«Dısan çık!» diye bağırmıştır. A-
takh'nın dışarıya çıkmasından son
ra, bu defa AP'lilerle CHPUiler,
bırbırlerıne bağırmış, devamlı su-
rette ayakta bağırmaya devam e-
den îskender Cenap Ege, arkadaş
ları tarafından teskin edilerek ye
rıne oturtulmuştur.

Bu sırada, Salım Hazerdağlı'-
run, (CHP) Ege'nln Üzerine yü-
rvimek ıstediğı görUlmUş, arka-
daşlan tarafından güçlükle tes-
kin edilmiştir.

YUMRUKLAŞMALAR
Bundan sonra Iskender Cenap

Ege, arkadaşlannın israrlarına

Gnl. Suharto,
Cumhurbaşkam vekiii

CAKARTA — Endonez>a Sa-
vunm^ftlanlığı Sozcusu, sılâh-
lı kuvWnerin kuvvetlı adamı
46 yasındakı General Suharto'-
nun halen Endonezya'nın meşru
cumhurbaşkan vekiii olduğunu
aoylemıştır.

Bu arada 500 kadar yuksek rut
belı subaya hıtabeden General
Suharto, Sukarno'nun 1965 Ekım
denberi teşebbusunde oynadığı
rolü açıklamış ve Endonezya
halkını, kendi arkasında birleşe-
rek «SiUhlı Knvvetleri destek-
lemeye» çağırmıştır.

[Endonezya ile ilglli diğer ha-
berlerhniz, 3'üncü sayfadadır.]

Curahurlyet — 189S

Kennedy Suikastinin
(Bastaratı 1 inci saytada)

görünen ölümü. kanaatimce, tari-
hin en önemli fertlerinden birinin
sonu olmuştur» demıştir.

Adalet tabibi Nicholas Chetta,
Ferrie'nin ölümünün bir beyin da-
mannuı kopmasından ileri geldiği-
ni, fakat otopsiye devam edeceğinl
bildirmiştir.

Savcı Garrison, bir pilot olan
Ferrie'nin devamh göz altında tu-
tulduğunu ve bildiklerinin intiha-
rına yol açabileceği endişesini do-
ğurmuş olduğunu ilâve etmişür.

Savcı: «Elimizde toplanan delil-
ler, Ferrie'nin. Baskan Kennedy-
nin katli ile ilgili olaylara kanstı-
ğı kanaatini bizde uyandırmıştı»
demiştir.

«GECtKTÎK»
Şavcı sonra şunları ilâve etmij-

tir:
•Bu sebepten, bu sabah biirom-

da yapılan bir toplantıda gelecek
hatta FerTİe'yi tevkif etmeyi ka-
rarlaştrrdık. Anlaşılan bunu yap-
makta geciktik.»

Adalet doktoru Chetta ise Ferrie'
nin apartmamnda, yemek odasında
bir not bulunduğunu ve bunda şöy
le yazılı olduğunu söylemiştir:

«Bu hayatı terketmek, beniro için
tatlı bir hayal gibi geliyor. Çünkü
onda arzu edilebilecek hiç bir jey
bultnadım.»

Adalet doktoru, Ferrie'nin beyin
altındaki damarlardan birinin do-
ğuştan zayıf olduğunu ve bunun
kopması neticesinde tehlikeli bir
beyin kanaması olup ölüme yol aç
tığını söylemiştir. Ferrie, 45 yasm-
dadır.

Ferrie. Başkan Kennedy'nin kat
linden sonra burada sorguya çe-
kilmek üzere tevkif edilmişti. Fer-
rie, Başkamn öldürülmesinden son
ra gittiği Texas'tan hemen buraya
donmüştü. Bir muhbir de, Ferrie'-
nin, Başkan Kennedy'nin kaatili
Lee Harvey Oswald ile ilgili bulun
duğunu ihbar etmişti. Savcı Gar-
rison. tahkikat ilerledikce Ferrie'-
nin daha fazla sinirli hale geldiği-
ni söylemiştir.

KAYBOLAN ESKÎ HAFİYE
ORTAYA ÇIKTI

Başkan Kennedy'nin bir komplo-
ya kurban gittiğıni ve komplocu-
lardan dördünün adını bıldiğini id-
dıa eden eski bir özel hafiye, önce-
ki sabah bir kaç saat içinde orta-
dan kaybolduktan sonra dün öğleye
doğru Orleans savcısı Jim Garri-
son'un bürosunda ortaya çıkmıştır.

Savcının odasında gazetecilerle
konuşan David Lewis, önceki sa-
bah evinde ölü bulunan sivil pilot
David Ferrie'nin «komploculardan
biri olmadığını» soylemiştır. L*wıs
bunun dışında gazeteeılere bilgi
vermeyi reddetmıştir David I^ewis,
korunrnası ıçın Savcıdan yardun ıs-
temişür.

ragmen, dışan çıkmıştır. Senato
nun kulisinde oturmakta olan Mu
cip Ataklı, Ege'nin Genel Kurul
salonunu terkettığıni öğrenince,
Senato Salonuna giden merdı-
venlerden inmiş ve Ege'nin gel-
mekte olduğu dar koridor» yo
nelmiştir. Bu sırada İskender Ce-
nap Ege, arkadaşlan tarafından
tuvalete sokulmuş; Sabahattin Or-
hon, Hasan Oral, Ataklı'nuı Uze-
rlne yürümüşlerdir. AP' lı Şeref
Kayalar, Yiğit Kbker, Tabü Se-
natör Haydar Ttınçkanat, CHPlı
Fehml Alpaslan kavgayı yatıştır-
mak için büyük çaba sartetmişse
de, yer yer itişip kakışmalar ve
yumruklaşmalar olmustur. Atak-
lı, arkadaşlan tarafından Senato
kulisine çıkarılmış, bu arada Ha-
san Oral (AP), Ataklı'ya, çok
ağır şekilde küfretmıştir. Ayrıca,
Sabahattin Orhon Ataklı'ya, «Sah-
te kahramanlar derri geçti arük!»
dıye batırrmştır,

.Milli Eğitim Politlkaaı ile ilgili
Genel Görüştne» sırasmda ilk sözu,
Milli Birlik Grupu adına onerge ,
sahibi Ahmet Yıldız. almış, öğret- ;
menlere yapılan baskı ve Türkiye'- j
de mevcut öğretmen kuruluşları j
konularını eleştirmışür.

Genei goruşme onergesının
gündeme alınması sırasındaki
muzakerelerde konuşan Fethı
Tevetoğlu'nun konuşmasım da
cevaplandıran Yıldız, genel go-
rü«me lsteğinin Millî Eğitim Ba-
kanhğının tutumunu açığa çı-
karmak olduğunu belirtmi» ve
şunlan söylemiştir :

«Haber aldığımız birçok utanç
veriei tertiplere firişenlerln ee-
saretini, il?ili devlet iorumlula-
rını da uyararak kırmayı ınn-
ladık. îaşadıfımız hiıipçilik ve
bdlUnme döneminde öğretmen-
ler arannda tanık oldutumuı ay-
nlıklar en sakıncalısıdır. Çün-
kü, bn bölünrae, Atatürkçülük
ve ona karşıtlık, devrimcilik -
tutueuluk, toplumculuk - züm-
recllik, milliyetçilik . mllUyet
tüeearlıgı, 27 Mayısçılık ve ona
düşmanlık, aygarcılık • çıkarcılık
•ribi yan yana asls yaşayamıya-
cak tntkulara dayanmaktadır.
Böyle tutkulann çarpıştığı orta-
mın zehirlediği bava bütün kara
bulutları ufnklarımıza çekebile-
cek niteliktedir..

Tural'ın emırnamesi konusuna
değinen Milli Bırlik Grupu söz-
cusü, emirnameyi benimseme-
dikleri yolundaki beyanların
tepkilerinı elestirmis, «tnıan hak
ve özgürlüklerine aykın olan ko-
münizmi insanlık dışı gayarız.
Türk ulusuna ve dinimize karşı
bir komplo olan Nurculu^u din-
sel bir sapıklık kabul ediyoruz.
Kürtçülük ve buna benıer ayrı-
lıklan destekleyenleri nlusun
düşmanlan sa>arız. Sayın Tu-
ral'ın bn konulars illşkin uyar-
malannı gönülden benimserir»
demiştir. Yıldız, Tural'ın emır-
nanapgnde temas edılen bazı ko-
nuMK ordunun tepeden politı- ,
kaya girecek nitelikte bulunma-
sı bakımından benimseyemiyecek
lerinı ileri sürmüştur.

öğretmenlere yapılan baskıya
da temas eden Yıldız, Millî Eği-
tim Bakanlığının 9 Nisan 1966
gunu yayınladığı bır genelgeyle
okullara 8 milyon lira tutarında
yayınlar gonderdiğıni belirtmış
ve kıtaplarda «Gök gözltt S*lâ-
nik dönmesi, eıeli düsmanımız
Moskof emellerine hizmet et-
mek, Atatürk Türkiyesi'nde iç-
ten yıkmak sevdasına düşen
CHP, bugün yetersiz ellerde
hükûmet mekanizmasımn çıkar
dıgı acaip sesler milleti tedirgin
etmektedir» deyımlerının yer al-
dığını soylemış ve Mılliyetçi Öğ-
retmenler Derneğinin 1300, Oğ-
retmen Derneklerı Federasyonu-
nun 75 bin, TÖS'un 36 bin üyesi
bulunduğunu bildirmistir.

Yıldız, Mılliyetçi Öğretmen
Derneklennı ımâ ederek, «Bu
cüce kuruluş, iki büyük dev ör-
gütle yaptığı savasta hep ka-
zançlı çıkmaktadır. Bu anlasıl-
maz basannm sağlanmasında
partizanların etkisi altında is-
leyen devlet mekanizmasından
elde edilen üstün destek esas
rolü oynuyor» demis, Bakanlı-
ğın merkez orgutundeki Kültür
Musteşarı ve bazı Müdürlukle-
rın bu dernekten olduğunu bil-
dirmiştir.

Yıldız, Milli Eğitim Bakanlığma
bağh bulunan Devlet Tiyatrola-
rında bır tip vatan cephesinin ku-
rulmakta olduğunu belirtmiştir.

TEVETOGLf: «SOL
HIZİPLER YARATT1LAR»
AP Grupu adına söz alan Fet-

hi Tevetoğlu; Şükrü Koç, Hayret-
tm Uysal ve Fakır Baykurt gibi
şahısların öğretmenler içinde sol
hizıpler yarattıklarını one sure-
rek. «Biz. bütün öğretmenlere
karşı değil. sol hlziplere karşıyız.
Biz, demokratik nizam içinde her
çeşit kasıth baskı gruplarına kar-
şıyız» demiştir.

Ahmet Yıldız'ın konuşması ile
TİP görüşleri arasında bağlantı-
lar kuran AP sozcusü, Türkiye
Öğretmenler Sendikası'na çatmış,
Koy Enstitülerinı de yermiştir.
AP Sozcusu; özellikle Komünizmi
hedef alan konuşmasına devam
ederken Başkan, Kontenjan Gru-
pu Senatorü Enver Kök'un gö-
ruşmelerin yarına ertelenmesıni
ısteyen onergesinı okutmuştur.

BUGtNE KALDI
Önerge kabul edilmiş, böylece

de, öğTetmenlere yapılan baskı ko-
nusundaki genel görüşme, bugıin
saat 10 30'a biT&kılmıştır.

V E F A T
Trabzon eşrafmdan merhum

Tevfik ve Saniye Oğuzlunun
kızları, merhum Şükrü Timur'-
un eşi, Binnaz Cengiz, Meliha
Sayıl, Ahmet Oguzlu ve Eyup
Oğuzlu'nun kaıâeşleri, Melâhat
Ertürk. Sabahat Aktas ve Sema-
hat Sayar'ın anneleri, Hikmet
Öztürk, Yaşar Atlas ve Saim
Sayar'm kayınvalideleri

REMZİYE TİMTJR
vefat etmistir.

Cenazes) 24 - 2 - 1987 Cuma
günü öğle namazını müteakıp
Aksaray Valıde Camiinden kal-
dırılacaktır.

Mevlâ rahmet eyleye.
AtLESİ

İSİM Qantas Acentesi

A D R E S Z I l..£ ( l n 3 ' a

ÖZELLİĞİ !?5J?..5?;.?.î?îiL.
GEZİ SEBEPLERİ
Dünyanmünlü tatil yerlerine uçarak bura.
larını iyice görmek ve sizin gidişinizde
yapacağı tavsiyelerde tahminleri yok et-
mek. Lokantaları denemek. Görmeğe değer
yerleri keşfetraek. Konaklanacak en iyi
yerleri seçmek. Ucuz geçimle ilgili bil-
gileri toplaraak. Alış verişinizi değer-
lendirmek.

DAHA FAZLA BİLGİ İÇİN
Gelecek tatilinizi plânlamadan önce

mutlaka.kendisini görünüz.
DÛNYAYI DOLAŞAN AVUSTRALYÂ HAVAYOLU

KUKALTI YILDIH GÜVEHİLEH BIR HI2ME1

YER AYIRTMAK VE HER TÛRLÛ BİLGİ »ÇİN:
İSTANBUL: BEA Cumhuriyet Caddesi, Harblye. No. 1 0 - T e l . : 47 67 73
ANKARA : BOAC Milli Müdafaa Cad., Güven Ap. 12/5, Kıutay • Tet. -. 17 76 M

ÛANTAS BOAC VE AIR IND1A HAVAYOLLARI İŞTİRAKİ İLE

Morsm: 412/1863

ALTIN
Cumhuriyet
Bc«at
Hamit
Aziz
Napoljon
24 ayar külçe

100.25 —
167.00 —
121.00 -
107 00 —
104.00 -

14.93 —

100.50
167.50
122.00
108.00
105 00

14.95

Büyük kaybımız, eşim
Dr. HÜSEYİN

SALOR'un
vefatı dolayısiyle cenaze mera-
siminde bulunan, çelenk gon-
deren, telefon, telgral ve mek-
tupla veya bizzat gelerek acı-
mızı paylaşan akraba. dost ve
meslekdaşlanmızın, Saym Be-
lediye Başkanı Haşim İşcan'ın,
aralanndan pek sevdikleri ar-
kadaşlarını büyük teessürleri-
nin bir iîadesi olarak tertlple-
diklerı hazin törenle kendi ku-
cağından ebedl ıstirahatş&hına
tevdi eden Bevoğlu Hastahane-
sl sayın hekim. hemşire, me-
mur ve personelinin, Türk Yük
seltme CemiyetinLı, Petrol O-
fisinin, Floryayı Güzelleştirme
Cemiyetinin gösterdikleri ya-
kın alâkaya teşpkkürlerlmlzi
bUdiririz.

EŞt VE AİLESÎ

(Cumhuriyet: 1893)

TEŞEKKÜR
Muudanya'daki fecî trafik kazasında 7 ferdini birden

kaybedcn ailemizin bu akla gelmez acisvna telefon, tel-
graf, mektup ve bizzat cenaze merasimine iştirak etmek
suretile katılan ve bu üzüntülü günümüzde yakın alâka ve
yardnnları ile bizleri teselli eden dost, akraba, arkadaş.
meslektaş, hemşehri ve yakınlarunıza ve hassaten Bur-

sa nin ve Mudanya'nın kadir bilir ve vefakâr halkına min-
net ve ükranlarımızı arzederiz.

GÖLLÜ — GÜRÜN — DİKİCİ — TÜZÜN —
ÖZŞAHİN — TİRELİOĞLTJ AİLELERİ

Cumhuriyet — 1886

MEVUT
Kırk gün önee aramızdan ebe-

dıyen ayrılan, aüemizin yeri dol-
durulmaz değerü varlıfı. k ıy-
metli eşim, sevgili babacığım rah-
metli

A\̂ Nİ ZEREN'in
azîz ruhuna ithaf edilmek üzere
21 Şubat 1967 Cuma günü (Bugun)
ilcindi namazınâan sonra Sişli ca-
mlinde duahan Hacı Hafız Nus-
ret YE5ILÇAY ve guzıde arka -
daşları tarafından Mevlidi Şerif
okutturulacaktır. Sayın akraba.
dost ve dm kardeşlerimizân tes-
riflerinl rica ederiz.

Eşl: NESİSIE ZEBEN
Ofln: VÜKSEL ZEREN

Elibank Genel MüdiirSü|ünce Türk
standartlarına uygun muhtelif
kesitlerde 122000 m. PVCizoieli

alçak gerilim tel ve kablolar salın
alinacaktır

Bu işe ait şarteameler SıhMye ANKARA'da Genel Mü-
dürlüğumÜ7 binasmda 302 No. lu odadan, İstanbul'da Alım
Saüm Şubemizden ve Izrair'de İrtibat Şubemizden temin
edilebilir.

Teklifler kapalı zarf içinde 13 Mart 1967 günü saat
12.00 ye kadar Genel Müdürlüğümüz ümumî Muhaberatın-
da bulunacaktır. (Bizzat getirilecek veya postalanacaktır.)

Postada vâki gecikmeler nazari itibare alınmaz.

(Basm 11669 - A- 1319/1879)

Cumhuriyet — 1874

V E F A T
Merhum Emine Dizdar'ın

esı, Alı Recaı Dızdar ve Sa-
mime Dizdar'ın babalan Gı-
resun eşrafından

ABDULLAH
RECAİ DİZDAR

22.21967 Çarşamba çunü
Samsunda Hakkıu rahmeti-
ne kavuşmuştur. Cenazesi
Ankara'da aile kabristanına
defnedılecektir.

ÇOCUKLARI

İSTANBUL TEKNIK lİNİVERSITESI
MAKİNİ FAKÜLTESİ İÛİN
Fakülle Sekreteri Almaeaklfr

Fakültenin tdart, mal?, öğrencl, v.s. işlerini yürüten bürolanm
sevk ve idare etmek ve Fakülte Dekanınm yardımcısı olarak çalış-
mak üzere Fakülte Sekreteri almacaktır. Bu mevkî fbirinci) sınıf
devtet memurluğu mevkîlerindendir.

ARANAN VASIFt,AR:
1 — üniversite veya Yüksek Okul mezunu olmak.

dktisat, Yûksek Ticaret, Hukuk, Siyasal Bilgiler, Yüksek ög-
retmen Okulu veya diğer muadil bir yüksek okul)

2 — 35-50 yaşlan arasında bulunmak.
3 — Fakülte idareciliğine arzulu olmak.
i — Yabancı bir dili iyi derecede bilmek veya benzer işlerde çalı?-

mı? olmak tercih sebebl olacaktır
Isteklilerin el yazılan ile yazılmış tefernıath hal terctrmelerînl,

aşağıdaki adrese göndermeleri rica olunur

istanbul Teknik Üniversitesl
Makina Fakültesi Dekanlığı

Giimiissuyu • tstanbul

Cumhuriyet — 1897 ,. .(Cumhuriyet : 1887) (Basın 11477/1872)


